



## 上半年主要经济指标增速快于全市及周边

# 淮安经开区经济社会发展向上向好

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

■融媒体记者 杭卫东 唐筱葳

本报讯 威博液年产20万套电动缸及减速机项目竣工投产，达产后将实现年开票销售2亿元；天合光能（淮安）新一代高效光伏电池项目加速推进，101车间主体封顶、辅助用房主体结构完工；淮安麦禾新材料科技有限公司年产500万件新能源及储能组装成品项目部分产线试生产，达产后将实现年开票销售8000万元……连日来，淮安经济技术开发区项目建设浪潮涌动。

高质量项目建设夯实淮安经开区经济社会发展根基。最新统计数据表明，今年上半年，该区主要经济指标增速快于全市以及周边，其中地区生产总值增长14.3%、高于全市7.2个百分点、增幅全市第一，一般公共预算收入增长9.15%、增幅全市第二，主要科创指标位居全市前列，经济社会发展呈现逐新攀高、量质齐升的良好态势。

交出总量持续攀升、质效不断提升“成绩单”。今年以来，该区坚持精准调度、条分缕析，每月过堂调度重点经济指标，全面强化税源管理，主要指标快

速攀升、全面领跑。工业经济量质双升，上半年，全区实现规模以上工业总产值增长42.5%、规上工业增加值增长34.3%、规上工业开票销售增长41.3%，增幅均居全市第一；40个省市重大项目完成投资突破120亿元、创历史新高，带动规上固定资产投资、工业投资等代表发展潜力的先导型指标大幅增长。同时，积极应对国际经贸局势的复杂变化，加快“引进来”和“走出去”步伐，进一步扩大利用外资、对外贸易、对外合作的总量规模，外向型经济承压运转。上半年，外贸进出口总额同比增长超四成，以天合光能为代表的“新三样”出口总值33亿元。

跑出项目持续突破、产业不断壮大“加速度”。该区坚持将产业发展作为首要任务、将项目攻坚作为“头版头

条”，推动天合五期、闽瑞、韩电等百亿级、50亿级项目签约落地，天合四期、若态、中移算力等一批重大项目开工建设，天合三期、联东U谷等一批重大项目竣工投产，实现数量、质量、体量“三量”齐升和签约、开工、投产、达效“四率”并进，被评为市“重大项目建设季度优秀县区”。三大主导产业持续壮大，上半年产值突破290亿元、同比增长67.2%，沸点科技、六淳科技、恒碳石墨烯等一批科技创新企业、专精特新“小巨人”企业不断涌现，大项目“顶天立地”、好项目“铺天盖地”的产业发展格局加速形成。

打出改革持续深化、创新不断突破“组合拳”。招商和人事薪酬制度改革从制度层面转为实践层面，11支专业招商队伍领命出征。（下转A2版）

### 攀高吐强 跨越赶超

## 搭建产学研用交流平台

# 淮安：人才集聚与产业发展同频共振

■融媒体记者 叶列  
通讯员 傅良鸣

本报讯 近年来，淮安搭建产、学、研、用交流平台，推动人才集聚与产业发展同频共振。

锚定产业发展，靶向引才。纤维新材料产业是洪泽区大力发展的主导产业，集聚了35家规模纺织企业。该区人才科技部门动态收集企业技术需求，通过承办中国化纤科技大会，加强与高等院校、科研机构、顶尖人才合作，为三联新材料对接清华大学、江南大学等高校材料研究领域高水平专家，共同研发新型纤维材料，着力填补国内细分领域空白。此外，通过产业论坛与淮安结缘的孙以泽院士团队项目落户淮安经济技术开发区，建设高性能纤维复合材料全产业链技术与装备平台。

聚焦校城融合，联合引才。“近年来，我校通过‘青年博士论坛’等系列校城发展活动共引进博士48人，极大提升了学校科研水平；引进人才联合企业积极参与市‘淮上英才计划’等项目申报，促进企业发展和产业升级。”

江苏食品药品职业技术学院人事处有关负责人说。推动校城融合发展，是我市实现校城双方优势互补、共赢发展的战略之举。我市制定出台《关于支持高校院所人才发展的若干措施》，大力支持在淮高校举办“国际青年学者论坛”“校城融合高质量发展大会”等活动。同时，不断完善校企“双落户”机制，探索校企共建协同创新平台建设，以人才活动“小切口”写好校地招才留才“大文章”。

着眼持续发展，赴外引才。“企业每月都会向淮阴区人才办报送招聘需求，政府部门接到‘订单’后定制招才线路，带领我们赴重点城市、高校招揽人才。去年，共招引青年人才2500余名，为企业发展奠定坚实的人才基础。”中天钢铁人力资源部有关负责人说。2023年，淮安赴外举办7场城市人才发展主题推介活动，在省内外重点城市、高校院所开展100余场次产业人才招聘活动，帮助重大项目、重点企业与高校签订校企合作协议书14份，建成高校实习实践基地20家，引进大专以上青年人才超3万名。

# 我市以高水平生态环境保护助力经济社会高质量发展

■融媒体记者 杨丹丹  
通讯员 刘国昌 杜长春

本报讯 近年来，我市坚持生态环境依法依规监管、有力有效服务，在严守环境质量底线的前提下，持续提升审批加速度、要素集聚度、服务便利度、市场满意度，有力保障重大项目攻坚，助推经济社会高质量发展。

强化源头管控，科学研判指导。更新“三线一单”管控方案，全市生态环境管控单元从352个调整为335个。重点管控单元（可开发区域）面积占比由8.75%更新为9.72%，为我市新招引项

目落地提供更多空间。制定项目研判方案，从源头把控项目质量，确保落地项目符合环保法律法规要求。同时，从科学规划、清单化准入、集约利用环境资源等方面提出建议，指导园区按规划招商、按环境承载力布局。开展环评联合审查，建立淮安市化工（危险化学品）企业安全生产和环境保护信息、审查、执法“三联合”制度，切实做好化工（危险化学品）企业的安全生产和环境保护监督管理工作。

深化改革创新，优化审批服务。出台《淮安市产业园区规划环评与项目环评联动改革实施方案（试行）》，以江苏金湖经济开发区和江苏淮安经济开发

区作为第一批试点园区，对建设项目实施环评内容简化，提高建设项目环评审批效率。按照企业自愿、稳中求进、先行先试原则，对依法纳入排污许可简化管理且未被生态环境部门通报、处罚或因填报质量复核被列为重点问题的排污单位，在建设项目开工前依据企业申请开展环评与排污许可“同步审查、两证联发”，大大缩短项目行政许可审批时限。为中天钢铁、台华新材、京华制管等重点项目以及空港产业园、PCB产业园、淮昆产业园等园区建设提供新增主要污染物总量等方面的专项分析服务。建立生态环境营商专员挂钩服务制度，帮助解决项目建设过程中遇到的

有关生态环境方面的问题，推进天合光能、艾科维、南高齿、比亚迪、今世缘等一批重大项目快落地快建设。

聚焦环境容量，强化要素保障。按照“集约建设、共享治污”理念，积极推进有利于降低中小企业治污成本的“绿岛”项目建设，全市共组织申报36个“绿岛”项目，推动环境设施共享共建、污染物集中处理，惠及中小微企业500多家，为中小微企业节省治污设施投入约9000万元。印发《淮安市排污总量指标管理实施方案（试行）》，建立市级层面总量调度机制，全市重大项目排污总量指标得到有效保障。（下转A2版）



## 生态公园

近年来，我市坚持“生态优先、绿色发展”理念，将生态改善与民生改善相结合，打造集健身、休闲、赏景等功能于一体的生态公园，提升城市宜居度，增强群众幸福感和获得感，推进人与自然和谐共生。图为8月17日，无人机航拍的市樱花园绿草如茵、树木繁茂。

■融媒体记者 王昊

# 淮安分层分类推动党纪学习教育走深走实

## 党纪学习教育

■融媒体记者 李蓉  
通讯员 王鹏飞

党纪学习教育开展以来，淮安聚焦“关键少数”，带动“绝大多数”，抓好重点群体，全市上下精心谋划部署、抓住学习重点、分层分类指导，扎实推动党纪学习教育全覆盖、有实效。

### 聚焦“关键少数”，发挥“头雁效应”

淮安市委书记史志军强调，领导干

部作为“关键少数”，要带头学习党纪、尊崇党纪、维护党纪，进一步增强纪律意识、锤炼党性修养，自觉把党纪作为从政、做事、修身不可逾越的底线，敢于同违反党纪的行为较真、斗争，引领推动党的纪律成为全体党员严格遵守的钢铁纪律。

市委坚持把党纪学习教育作为重要政治任务，坚决扛起重大政治责任，突出“深学原文、警示教育、解读培训、检视整改、统筹协调”5个方面，明确23项具体安排，形成具有淮安特色的《工作方案》。举办高质量专题读书班，组织理论学习中心组学习并开展专题研讨4次，赴省市党风廉政警示教育基地接受现场教育3次。

市委常委结合“四下基层”，深入挂钩联系点、分管领域（部门）督促指导，以普通党员身份参加所在党支部集体学习，带动全市党员干部深学细照、坚定笃行。各地各单位坚持高点谋划，突出带头带动，着力抓好部署推进，将党纪学习教育融入日常、抓在经常。

盱眙县建立领导干部带头开展学习、带头提升作风效能、带头攻坚重大项目、带头兴办民生实事、带头当好应急先锋“五带头”工作机制。清江浦区将区委常委会9项重点工作细化为15项子任务清单，制定《工作指引》和《跟踪反馈表》，推动工作走深走实、见行见效。金湖县制定《金湖县委常委开展党纪学习教育重点工作安排》，

定好党纪学习教育时间表、路线图，细化工作任务，明确责任部门，形成工作闭环。洪泽区县处级领导干部开展实地走访30次，加强对挂钩镇街、联系单位、分管领域的督促指导，形成层层抓落实的良好局面。

### 带动“绝大多数”，实现全面覆盖

党的纪律是党的各级组织和全体党员必须遵守的行为规则。淮安坚持以点带面、引领全局，制定县区（园区）党（工）委、市机关企事业单位党委（党组）、镇街党（工）委书记和党支部书记抓党纪学习教育责任清单，（下转A2版）

■融媒体记者 蔡雨萌

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。随着全球规模最大的钢帘线生产基地一期全面投产，中天钢铁集团（淮安）新材料有限公司（以下简称中天淮安公司）向“新”而行的步伐更加坚实有力。

“培育和发展新质生产力的新要求，更加坚定了我们转型发展的信心。”中天淮安公司总经理盛荣生表示，自落地淮安以来，公司抢抓机遇，向“新”发力、以“质”致远，按下高端化、智能化、绿色化发展“快进键”，全力为淮安高质量跨越发展贡献中天力量。

### 追“新”而动，管理向智能化转变

近年来，中天淮安公司牢牢抓住“科技创新”这一重中之重，在生产工艺、核心技术等方面加大创新力度，推动设备不断向高端化升

级，持续增强公司核心竞争力。

数字化转型是培育新质生产力的必由之路，也是传统制造业转型升级的主攻方向。该公司副总经理从宝义介绍，中天淮安公司采用大型立体仓库，对盘条、成品箱和生产过程中所有中间在制品实现智能化管控，通过大量使用输送线、穿梭车、AGV小车、分拣机器人等先进的物流技术，实现从原材料到成品发货的全自动物流。同时，立体化的生产布局大幅度提高产能密度，公司的亩均产能较传统钢帘线企业提高40%以上。

为加速精品钢帘线项目的现代化、信息化和智能化转型，中天淮安公司构建先进的设备智能控制平台。该公司生产工艺处副处长刘兴华介绍，基于此平台，公司进一步开发设备最优速度管控系统，该系统能自动识别设备标准生产速度，利用峰谷电价优势，控制系统自动在峰时状态下完成降速，

（下转A2版）

### 加快发展新质生产力



近日，位于淮安工业园区的公元管道（江苏）有限公司生产车间内，工人正在赶制订单。近年来，淮安工业园区坚持高水平规划，系统谋划园区转型升级，激励引导企业增资扩产、新上项目，切实以项目兴产业、强园区。

■融媒体记者 王昊

## 全面深化改革，汇聚磅礴力量！